

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 154 (3306) Воскресенье, 13 августа 1944 г. Цена 20 коп.

Во всеоружии встретить новый учебный год

Недавно съезд учителей Кемеровской области обратился с призывом ко всему учительству области образцово подготовиться к новому учебному году. В этом обращении подчеркивается необходимость настойчиво, с еще большей энергией добиваться повышения успеваемости, дисциплины, выполнения клятвы, данной товарищу Сталину в годовом отчете.

Немало средств отпускается для того, чтобы наша детвора пришла в чистую, уютную, вполне подготовленную к новому учебному году школу. Всем известна большая работа, проведенная трудящимися города Прокопьевска по подготовке к новому учебному году.

Прокопьевцы обратились ко всем школам Кузбасса с призывом во всеоружии встретить новый учебный год. Обращение прокопьевцев, ярко выразившее всенародную заботу о школе и учителях, нашло горячий отклик и у трудящихся нашего города.

Подготовка к новому учебному году стала всенародным делом. Большую заботу о школе проявляют многие шефы. Заботливо и по-хозяйски помогает подшефной 18-ой школе хлебокомбинат (директор т. Манакин). В школе заканчивается большой капитальный ремонт — отремонтированы печи, водопровод, канализация, произведена побелка помещения. Шефы подвезли к школе 65 тонн угля.

Не сидят сложа руки и учителя этой школы. Силами учащихся и педагогов своевременно проведена прополка на пришкольном участке, урожай с которого обеспечит ребят горячими завтраками. Отремонтированы учебники и наглядные учебные пособия.

Как и в прошлом году, хорошо помогает подшефной 22-й школе предприятие, где главным инженером тов. Эпельман. Здесь заканчивается ремонт школьного здания, подвезено топливо, подготовлена столовая. Не плохо обстоит дело с подготовкой к новому учебному году и в школах №№ 14, 12, 19. Здесь уже полностью закончен ремонт, частично подвезено топливо, укомплектован штат учителей. Шахты им. С. М. Кирова, „Журилка“, „Комсомолец“ также проявили заботу о своих подшефных школах.

Однако до сих пор имеются факты, говорящие о том, что некоторые шефы не считают нужным помочь школе в подготовке к новому учебному году. Горпромсоюз (председатель тов. Павлов), Госшвей-фабрика (директор тов. Платов), Стройконтора № 3 (директор тов. Жигулин) отодвигают подготовку своих подшефных школ к новому учебному году на второй план. Поэтому в школах №№ 26, 24 и 13 ремонт затягивается, топливо не подвозится и есть большая опасность, что эти школы не сумеют во всеоружии встретить новый учебный год.

Подготовка школ к учебному году — большое государственное дело. Ответственные задачи стоят перед предприятиями местной промышленности. Они обязаны изготовить в нужном количестве ручки, чернила, чернильницы, обору-довать скамейки, доски, пошить обувь и одежду для детей фронтовиков. Пока же горпромкомбинат и горпромсоюз медленно выполняют заказы школ.

Сейчас, когда учителя уже расставлены по своим местам, нужно, чтобы каждый педагог хорошо подготовился к работе со своим классом, пройти методическую консультацию, подготовить весь учебный материал, наглядные пособия.

В этом году впервые сядут за парты дети 7 лет. Окружить малышей особой заботой, тщательно подготовиться к их встрече, своевременно заготовить планы работы с ними — задача каждого руководителя и учителя школы.

Особенно большая ответственность ложится сейчас на руководителей школ за всеобуч. До начала учебного года нужно проверить районы, принадлежащие школе, выявить все ли дети охвачены школой, проверить все ли школьники готовы к занятиям, узнать чем следует им помочь.

Учебный год не за горами. И, в оставшиеся до начала занятий дни, необходимо сделать все возможное, чтобы учебу начать своевременно и вполне подготовленно.

Наряд — непреложный закон!

Не выполнив наряда — не выходить на-гора.
Так работают гвардейцы тыла — члены бригады тов. Носкова. Так должны работать все горняки

У гвардейцев тыла

Бригада тов. Носкова — передовая на втором участке шахты „Журилка“. Ежедневно члены бригады не только выполняют, но и перевыполняют полученный наряд. 10 августа, например, бригада выполнила задание на 130 процентов. С начала месяца гвардейцы тыла внесли около 100 тонн угля в фонд победы.

Тов. Носков, получив задание, умело распределяет пай, учитывая способности и квалификацию каждого рабочего. Тов. Клещенко ему отмеряет пай 7 метров, тов. Зацепину — 8 метров, тов. Шерину — до 6 с половиной метров и т. д. Сам бригадир всегда берет себе наиболее трудный участок работы.

Горный мастер тов. Моисеенко организовал в смене труд так, что навалотбойщики не отрываются на посторонние работы. Мотористы т.т. Куницына, Кудрятева, Богачева совмещают свою работу с расстыбовкой.

Все члены бригады заботятся о том, чтобы наряд был выполнен во что бы то ни стало. Никто не выходит на-гора, пока задание не будет выполнено полностью всеми навалотбойщиками. Вот характерный пример. На днях бригадир тов. Носков и навалотбойщик тов. Лесников заняли вдвоем большой пай в 16 метров. Тов. Клещенко работал на участке в 6,5 метра. Он за полтора часа до конца смены закончил свою работу и пошел на помощь товарищам.

И. Налобин — пом. начальника участка № 2 шахты „Журилка“.

НАРЯДЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Командир части дает приказ разведчику — выяснить расположение противника и необходимые сведения представить в часть. Риская жизнью, преодолевая все препятствия и трудности, воин выполняет приказ своего командира, зная, что от этого зависит жизнь его товарищей, зависит победа над врагом.

Наряд-путевка на шахте — тот же приказ, тот же непреложный закон для горняка.

Перед спуском в шахту каждый горный мастер получает от начальника участка эту путевку с указанием объема работы смены. И горный мастер беспрекословно должен выполнить этот наряд, ибо от этого зависит выполнение задания, выполнение государственного плана по участкам и шахте в целом.

Наряд — закон. Об этом знают все малые и большие командиры шахты им. С. М. Кирова. Здесь, как и на всех шахтах, аккуратно сдаются и принимаются наряды в точно назначенное время. Сдаются и принимаются, но не выполняются. И не случайно поэтому крупнейшая шахта треста не выполняет государственного плана уголедобычи, накапливает долг стране.

Очень много причин на шахте, которые не дают возможности выполнения наряда, а самая главная — это отсутствие настоящей борьбы за рациональное использование рабочего времени, за уплотнение рабочего дня. Как же могут участки и бригады выполнять задание, если они никогда во время не приступают к работе? Взять к примеру рабочие сутки за 11 августа. Почти все бригады первой, второй и третьей смен к качке приступили с опозданием на 1—3 часа. Участок № 10 (начальник тов. Приходько) вместо 8 часов утра качать начал только в 11 часов. Ясно, что была выполнена половина наряда.

11-й участок (начальник т. Александров) в первой смене приступил к качке с двухчасовым опозданием. Конечно, при таком положении не может быть и речи о выполнении наряда. Смены этого участка выполняли свой наряд немногим больше половины.

Совершенно другое положение было в первой смене на 8-м участке (начальник т. Симоненко). Здесь смена начала качать ровно в 8 часов утра и выдала на 13 вагонов угля больше, чем было запланировано в наряде.

Отсутствие борьбы за своевременность в работе — в этом основное зло провала нарядов. Это говорит о том, что на шахте как следует не занимаются организацией труда. Несвоевременная подготовка фронта работы на многих участках шахты им. С. М. Кирова вошла в систему.

Часто начальники участков, давая наряд, не знают истинного положения в лаве, наряды не соответствуют действительности. Особенно этим отличается начальник участка № 19 тов. Бельский. Сдавая наряды лишь бы отчитаться, он никогда не выполняет их. А вот что рассказывает об этом горный мастер 15-го участка тов. Савченко.

— В июле наша смена работала хорошо. Получая наряд от начальника участка, мы спустились в лаву, распределили пай так, чтобы выполнить и перевыполнить данный нам наряд. Лучшие навалотбойщики брали пай в подтора — два раза больше норм. И всегда с заданием справлялись. Начиная с первого августа, мы почти ежедневно не выполняем наряда, потому что он дается без учета положения в лаве, не соответствует подготовленному фронту работы. 11 августа, например, подготовки было на 20 вагонов меньше, чем обозначено в наряде.

Такое же положение бывает часто на 10-м участке. Горные мастера передают начальникам участков неправильные сведения о положении в лавах, а начальники, в свою очередь, не проверив, дают наряды сменам. Обманывают и себя и шахту.

Планы и наряды на шахте не выполняются, но ни один горный мастер, ни один начальник участка не понес за это ответственности.

Необходимо на шахте дело поставить так, чтобы ни одна смена не выходила на-гора, не выполнив наряда. А командиры обязаны обеспечить качество наряда, точно и достоверно знать положение на участке.

А. Высоцкая.

ПОСЛЕ СОВЕЩАНИЯ ВРУБМАШИНИСТОВ

Работать стали лучше

На другой день после совещания врубмашинистов, созданного горкомом партии, редакцией „Ленинский шахтер“, райкомом угольщиков и трестом, машинист нашего участка тов. Боков предъявил всему коллективу требование создать ему фронт работы.

— Я хочу подрезать не менее 10 тысяч тонн в месяц, — сказал тов. Боков.

Обсудив обращение врубмашинистов на рабочем собрании участка, мы всем коллективом решили поддержать тов. Бокова, организовать борьбу за высокую цикличность. Наш участок является кандидатом на слет стахановцев комбината „Кемеровуголь“, и это обязывает нас работать еще лучше.

Путем повседневной массово-агитационной работы, анализа работы за сутки, разбора причин и выявления виновников неполадок мы добились, что большинство шахтеров нашего участка стало перевыполнять нормы. Ранее установщики т.т. Хайрулин, Рыбин и Бадюля не считали

нужным сдавать смены. Поэтому качающей смене приходилось устранять разные неполадки. То сбросы падали и были низко или высоко подвешены, то настил рештаков был в стороне, то привода под нагрузкой уходили и т. д. О такой безответственности установщиков т.т. Хайрулина, Рыбина и Бадюля не раз говорили на участковом собрании, налагали на виновников брака административные взыскания. Теперь установщики не только исправились, но и вышли в передовые по участку.

С обезличкой также покончили совсем. Каждый механизатор прикреплен к определенному механизму. И это дало возможность работать безаварийно.

Сейчас тов. Боков не обижается на коллектив — фронт работы ему обеспечен. Норму свою он ежедневно перевыполняет.

Теперь нам необходимо поднять вопрос о цикличности. Нашу лаву можно цикловать, но условий для этого пока нет. Нехватает комплек-

та рабочих, требуется замена рештаков, которые нужно поставить не на чурки, а на каретки. Здесь требуется помощь шахтоуправления. Наш коллектив и сейчас работает неплохо, а мог бы работать намного лучше.

На обращение кизеловских шахтеров мы отвечаем фронтовой работой. 10 августа, например, наш участок выполнил суточное задание на 194,3 проц. Кандидат на слет стахановцев комбината „Кемеровуголь“ установщик тов. Горопов выполнил сменное задание на 196 проц. Такой же процент выполнения нормы дали т.т. Бадюля и Туренко. На 174 проц. сработали т.т. Хайрулин и Рыбин.

Врубмашинист тов. Боков в этот день произвел подрезку на 160 проц.

Каждый шахтер нашего участка дал слово темпов не снижать и завоевать в августе снова переходящее красное знамя, взятое у нас коллективом 8-го участка.

М. Угланов — пом. начальника 4-го участка шахты „А“
Д. Крюков — горный мастер.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Письма в редакцию

Вовлекать лучших представителей народа в партию

Всегда была велика любовь народа к партии большевиков. Особенно в дни Великой отечественной войны влияние нашей партии, ее авторитет возросли как никогда. Советский народ видит, что на полях сражений и на любом участке работы советского тыла—на шахтах, на транспорте и в советских учреждениях—большевики отдадут все свои силы делу победы над немецко-фашистскими захватчиками. И в эти грозные дни войны с германским фашизмом наш народ еще теснее объединился под победоносным знаменем партии Ленина—Сталина.

Ярким выражением все растущей связи с массами и является патристическое стремление передовых людей нашего города вступить в ряды ВКП(б).

За 7 месяцев текущего года в городскую партийную организацию принято 131 человек в члены ВКП(б) и 292 человека стали кандидатами в члены партии.

Неплохо работает по отбору передовых людей в ряды партии парторганизация вагоноремонтного пункта станции Кольчугино, где секретарем т. Алыбаев. Здесь за 7 месяцев принято 11 кандидатов в члены партии и 8 членов ВКП(б). Тов. Алыбаев систематически беседует с рабочими, выявляя их производственные и деловые качества. Там организован кандидатский кружок.

Неплохо растут и другие партийные организации. Как например, ЦЭС (секретарь парторганизации тов. Грико), завода „Красный Октябрь“ (секретарь партбюро тов. Нарыжный), шахты им. Ем. Ярославского (секретарь парторганизации тов. Сегада) и другие.

Однако большинство парторганизаций города растет еще слабо. В конце мая на городском партийном активе было принято специальное решение по вопросу улучшения роста рядов партии. В этом решении указывалось на недостаточный рост партийных рядов парторганизаций шахты „А“ (секретарь тов. Антонов), шахты „Журилка“ (секретарь тов. Гайлюнас), парторганизации связи (парторг тов. Рупасов), горно (секретарь тов. Костылева) и других. Со дня принятия решения прошло два с лишним месяца, но рост в этих парторганизациях почти не увеличился. Например, парторганизация связи с начала года не приняла в партию ни одного человека. Партийные организации шахт „А“ и „Журилка“ выросли за весь текущий год только на 7 человек. Партийная организация горно с начала года выросла всего на 9 человек, а 5-я школа (парторг тов. Шварц) не приняла в ряды партии ни одного человека.

Недостаточен рост партийных рядов особенно за счет ведущих групп рабочих. За весь текущий год из забойщиков и навалотбойщиков принято в члены партии 7 человек, а кандидатами в члены ВКП(б) вступило всего 16 человек. Совершенно недостаточно количество вступивших в партию из числа врубашинистов. За весь 1944 год в партию вступило всего 3 врубашиниста.

В ряды партии идут лучшие стахановцы, передовые люди шахт и предприятий. Орденосеиц установщик шахты „А“ тов. Тарасов, закончивший полугодовую норму выработки на полтора месяца раньше срока, орденосеиц забойщик шахты „Комсомолец“ тов. Карпов, медаленосец электрослесарь шахты им. Ем. Ярославского тов. Иванов, систематически выполняющий норму выработки на 300 проц., лучший конюх треста т. Майоров (шахта „Комсомолец“), лучший начальник участка подготовительных работ тов. Ардаков (шахта им. Ем. Ярославского), лучший врубашинист треста тов. Жданович (шахта „Польсаево“) связали свою жизнь с партией Ленина—Сталина.

Велико стремление передовых людей нашего города стать членами партии. Задача партийных организаций—помочь им организационно оформить свои отношения с партией, неустанно укреплять связи с массами, активно отбирать лучших представителей рабочего класса и интеллигенции в ряды партии, воспитывать из них стойких, закаленных большевиков, способных до конца бороться за великое дело Ленина—Сталина.

А. Макаева

Бездушное отношение к семье фронтовика

24 июня этого года в горисполком поступило заявление от жены фронтовика тов. Булановой А. В., в котором она просила помочь ей в ремонте пришедшего в ветхость домика.

В тот же день представитель горисполкома побывал на улице Кольчугинской в доме № 37, где проживает семья фронтовика Буланова, и выяснил, что домик очень ветхий и требует немедленного ремонта.

Ныне фронтовик, тов. Буланов работал до войны на предприятии, где главным инженером тов. Эпельман. Поэтому горисполком дал немедленно распоряжение руководителю этого предприятия заняться ремонтом дома семьи фронтовика.

С этого дня и началось хождение тов. Булановой из кабинета в кабинет, от начальника к начальнику предприятия, где работал ее муж. Наконец, кто-то из них «сжалился» над женщиной и отдал распоряжение бухгалтерии получить с тов. Булановой деньги за отпускаяемую на ремонт лес. Деньги взяли, выдали квитанцию, а лес не отпустили.

Когда 19 июля горисполком потребовал от завкома предприятия ответа, что сделано по ремонту дома семьи фронтовика, то получил такой ответ: „Булановой помогли солью, мылом, табаком и чулками, а также разной другой мелочью“. О ремонте жилища не было сказано ни слова. Семья защитника Родины тов. Буланова до сих пор живет в ветхом домишке, который со дня на день грозит развалиться, а главный инженер предприятия тов. Эпельман спокойно заявляет, что никакого леса у него нет и что вообще никаких ремонтов он производить не будет, и пусть его горисполком не тревожит по этому вопросу.

Этим вопросом, тов. Эпельман, будет заниматься не только горисполком, а, надеюсь, и городская прокуратура. Жилище семьи фронтовика должно быть готово к зиме.

А. Петров—зав. общим отделом горисполкома.

От редакции:

Есть еще руководители предприятий, которые полагают, что забота о семьях защитников Родины—дело второстепенной важности. Они забывают слова товарища Сталина о том, что наша забота о семьях фронтовиков является половиной заботы о Красной Армии. И только бездушные чиновники, вроде руководителей вышеуказанного предприятия, не понимают и не хотят этого понять.

Просим городского прокурора принять немедленные меры по бытовому устройству тов. Булановой и ее семьи и привлечь к ответственности виновников волокиты.

По нашему городу

В Дворце культуры

Во второй половине августа силами самодеятельных кружков при Дворце культуры будет проведено 6 концертов.

Совместно с горкомом комсомола 14 августа Дворец культуры организует вечер молодежи для 14-летнего возраста.

На днях лекторы горкома партии т.т. Соколов и Мордерер прочтут две лекции о международном положении.

В этом месяце намечено провести семинар для заведующих шахтными клубами. Кроме того будет проведено совещание работников клубов и руководителей кружков самодеятельности.

Производственная практика

Уже два месяца 170 студентов 3-го курса горного техникума нашего города проходят на шахтах треста производственную практику. Многие из них работают начальниками участков, помощниками, горными мастерами, механиками и т. д. Производственная практика рассчитана на 4 месяца. После ее окончания студенты техникума будут защищать дипломные работы.

В недалеком будущем шахты треста получат новые квалифицированные кадры командиров производства.

Рост переписки

Сотни писем ежедневно приходят в почтовые отделения нашего города, сотни писем и другой корреспонденции отправляются в разные концы страны. Особенно много отправляется писем на фронт и не меньше их приходит с переднего края друзьям, родным и знакомым от защитников Родины.

В конторе связи нам дали интересные данные о росте переписки. Например, за два квартала этого года количество отправляемых из города писем возросло на 7 тысяч, а получаемых на 10 тысяч.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 АВГУСТА

Западнее и юго-западнее города ПСКОВ наши войска возобновили наступление и прорвали оборону противника, продвинулись вперед до 25 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. В ходе наступательных боев наши войска овладели уездным центром ЭСТОНСКОЙ ССР городом ПЕССЕРИ (ПЕЧЕРЫ), а также с боями, заняли 200 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЛИТОВИЧИ, ИВАНОВО БОЛОТО, РАГУЗИНО, ВЫММОСКИ, КЮЛОВА, ОБИНИТСЯ, ВАСЛАМЯЭ, ЛИНЦЫ, КУНСИНО, МEXCI, ВИТКА, ТИЙЛИКЕ, ЛЕЙМАНИ, СТУКОЛОВО и железнодорожные станции ЛИЙВАМЯЭ, ПЕТСЕРИ.

Западнее города КРУСТПИЛС (на Западной ДВИНЕ) наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов и среди них РОЖИ, РАЦЕНИ, ВАРЕНБРОКАС, БЛИНИ, ГРАВЕНДЭРИ, ВАРТУНИ и железнодорожные станции СУНАКСТЭ, СВИЛИ.

Северо-западнее и западнее города БЕЛОСТОК наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 150 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЯГЛОВО, ЗАБЕЛЕ, БЖОЗОВО, МИХИЦИН, ВРОЦЕНЬ, ШЛЯХТА, ЛУПИХИ, ДУДКИ, БОГУШОВО, ТЫКОЦИН, ЛИПНИКИ, ЦЕШИМЫ, ЧАЙКИ и железнодорожная станция КНЬШИН.

Севернее и северо-западнее города СЕДЛЕЦ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КОССАКИ ДОМНА, ТЕЛЯКИ, БИМАЛЫ, КОССУВ РУСКИ, ВРОТНУВ, МЕДЗНА, ТХУЖЕВА, СТАРАВЕСЬ, КОРЫТНИЦА, ПНЕВНИК, ДОБРЕ, РАКОВЕЦ, РУДЗЕНКО и железнодорожную станцию КОССУВ РУСКИ.

Западнее города САНДОМИР наши войска, отряная контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на левом берегу реки ВИСЛЫ.

На других участках фронта—без существенных изменений. За 10 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 50 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

Сообщения из-за границы

Войска союзников, действующие в Сенерной Франции, вступили в города Нант и Анжер. Американские войска полностью окружили с суши город Лориан. Немцы продолжают оказывать сильное сопротивление в Бресте, где находятся части трех германских дивизий.

С момента вторжения войск союзников в Северную Францию авиация союзников уничтожила в районах боев, примерно, 1828 германских самолетов. Союзники достигли бесспорного превосходства в воздухе во Франции. В течение только одного июня самолеты союзников уничтожили более 400 вражеских танков и тяжелых бронемашин, а также 3083 немецких автомашин.

Во Франции продолжают успешно действовать вооруженные отряды французских патриотов. За последние дни они полностью прервали

движение на железной дороге между Парижем и Бордо. На линии Бордо—Тулуза взорван немецкий эшелон с боеприпасами. На этой же линии вследствие повреждения пути было задержано 6 немецких эшелонов с солдатами и снаряжением. За неделю французские патриоты уничтожили 95 паровозов и 400 вагонов.

В Италии части английской 8 й армии заняли несколько населенных пунктов в Адриатическом секторе фронта.

На остальных участках фронта существенных изменений не произошло.

10 августа авиация союзников совершила 13-й по счету дневной налет на район Плоешти в Румынии.

В ночь на 11 августа английская авиация бомбардировала Берлин. Брошены бомбы весом в 1800 килограммов.

Зам. ответ. редактора
Р. ЛОБАНОВА.

Гостеатр драмы им. С. Ордоникидзе.

Август

13—последний раз Инженер Сергеев.
20—25 только пять спектаклей—премьера Великий государь.
Начало спектаклей в 8 ч. 30 мин. вечера.
Касса с 3 час. дня до 9 час. 30 мин. вечера.

В ГОРКИНОТЕАТРЕ

13 августа — художественный фильм Вратарь
С 14—новый художественный фильм Юбилей.
С 17—новый американский цветной фильм Джунгли.
С 23—новый американский художественный фильм Серенада солнечной долины.
С 28—кинокомедия Свадьба.

Ленинск-Кузнецкому Райфинотделу требуется на работу в районы налоговые инспектора и налоговые агенты. Справиться по адресу: пр. Кирова, № 41, Райфинотдел.

Школа ФЗО № 26 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ. Принимаются юноши 15—16 лет, девушки 16—18 лет. При поступлении иметь паспорт или свидетельство о рождении. Срок обучения 6 месяцев.

Школа готовит навалотбойщиков, забойщиков, кренильщиков, электрослесарей, мотористов, машинистов электровозов, путейных шахтовых путей. Учащиеся обеспечиваются 3-разовым питанием по нормам взрослого рабочего соответствующих профессий, общежитием, постельной принадлежностью, бельем, обмундированием. Обращаться ул. Ворошилова № 27.